

凝练实验文化，铸造实验品牌

——走进新时代的山东省莱西市实验学校

山东省莱西市实验学校始建于2004年5月，是一所隶属于莱西市教体局的高、初中七年一贯制的现代化重点完全中学。现有教职员500余人，教学班112个，在校学生6000余人。建校以来，学校紧紧围绕质量中心，积极创新工作方法，以文化引领，德育导航，教学突破，管理保障，办学成绩和社会效益连年提升，逐渐发展为引领莱西市高、初中办学的排头兵。



莱西市实验学校。

文化扬帆启航，处处五彩缤纷

文化是学校的根本，是立校的灵魂。历经数十年栉风沐雨，砥砺前行，实验学校的育人文化五彩缤纷，学校精神文化、制度文化、物质文化、环境文化“四化”齐举，是青岛市标准化学校、青岛市现代化学校、青岛市数字校园和智慧校园，也是山东省花园式单位，校园正气昂扬，健康向上。

德育稳操舵手，一路花团锦簇

学校坚持立德树人，效果实实在在：“三全”育人模式已经建立；“导师制”、“两渗透”、“三结合”三项措施已经

落实。主题班会、德育科研等活动分级分部开展，主题教育形式多样，联办活动开花结果，迄今已被山东大学、东北大学、哈尔滨工业大学(威海校区)、青岛大学等高校确定为“优质生源基地”，被鲁迅美术学院大连校区确定为教学合作学校。

教学水涨船高，风景这边独好

面对“七年一贯制衔接”和“新高考”两个新课题，学校认真研究政策，周密安排计划，认真模拟分析，稳步组织实施，形成了一套行之有效的教学原则和独具特色的个性化的教学模式，微课堂、翻转课堂、电子书包等相继引入，课堂气氛生机盎然。“十规范，十确保”提

高了督查管理效率，改善了教师教学质量，保证了学习效果。邀请家长走进教室，共同参与课堂教学活动，密切了家校联系。

一系列措施效果明显

仅2018上半年，实验学校推送“莱西市一师一优课”68节，其中青岛优课42节；“莱西市优质课”27节，教师共出示莱西市级公开课11节、青岛市级公开课2节，青岛市城乡交流课1节，青岛市名师开放课堂3节。迄今为止，320余名教师获莱西市级以上各类荣誉称号，260余人在莱西市级以上教学活动中出示过公开课、优质课。

高考成绩连续十年实现突破，每年

都有一大批成绩优秀的学生在全市高考中脱颖而出。2018年，理科680分以上全省359人，实验学校5人，分别为孙良泰685分，房俊江683分，崔可宁682分，张浩川681分，刘耀洲680分。纯文化课考生1013人，961人达本科线，达线率94.77%。在2018年全国组织的各类竞赛中，学校也是捷报频传，高中各类竞赛，获国家级一等奖3个，二等奖9个，省一等奖10个、二等奖15个，学校被授予全国生物奥赛“金牌学校”荣誉称号；全国青少年信息学奥赛“优秀参赛学校”称号。

春华秋实十余载，学校先后被授予“全国优秀家长学校实验基地”“山东省花园式单位”“山东省卫生工作先进单位”“青岛市德育工作先进集体”“青岛市文明单位标兵”“青岛市文明校园”“青岛市书香校园”“青岛市食品安全进校园先进集体”“全国优秀家长学校”“青岛市语言文字规范化示范校”等160多项荣誉称号。

雄关漫道真如铁，而今漫步从头上。走进新时代的实验学校会更加众志成城、锐意进取，进行多层次的教育教学改革，“从人民群众关心的事情做起，从让人民群众满意的事情做起”，凝练实验文化，铸造实验品牌，唱响一曲优美嘹亮的教育之歌。

文/图 李云天 徐永磊

未来我们仍然

【我与半岛同精彩】

《半岛都市报》莱西记者站是一支富有活力和激情的团队，莱西记者站团队在站长焦恭森的坚强领导下，从2011年建站以来，如今已经走过了整整七个年头，七年来，莱西站取得了一个又一个辉煌战绩，超额完成了报社的各项考核指标，得到了报社和集团领导的高度认可。值此半岛都市报《莱西新闻》创刊七周年之际，《莱西新闻》团队成员和大家一起忆过往，展未来，期待未来的日子里，我们仍然一路携手同行。

不忘初心，方得始终

□ 郭明洋

8月于我于半岛都是值得纪念的月份，既是我自己的生日，也是半岛的生日。时间如白驹过隙，截至今年8月，半岛已是一个19岁的大小伙，我也已在半岛这个大舞台上奋战了整整七年。七年的时间很长，长到足以让经历“七年之痒”的爱情走向终点；七年时间也很短，因为自己在半岛七年的青春年华仿佛就在昨天不曾走远。

铁肩担道义，妙笔著文章。回首自己七年走过的路，无论是满怀希望与激情，还是感到迷茫与彷徨，支撑自己一路走下来的还是当初选择进入新闻行业的这份初心，

七年来，在半岛区域全媒体发展中心这个平台，我采访了许多遭遇不幸的家庭、个人，南村脑瘫儿、白血病女孩……每一次采访，这些人和家庭所遭遇的不幸都让我震撼，而更让我感动的是他们在遭遇不幸时的坚强；同时也采访了诸多群众身边的小事，老旧小区安全隐患、问题房产维权难、陷入消费陷阱与套路……跟进报道力求帮助他们解决日常生活中遇到的麻烦或是遭遇到的不公。

不忘初心，方得始终。今年六月起，由于工作需要，本人工作岗位由平度记者站新闻总监岗位调至莱西记者站任副站长，莱西记者站在站长焦总的带领下，牢固树立以新闻立站的意识，强化舆论监督，各项工作开展得有声有色。

我来到这里工作，内心诚惶诚恐，对自己来说也更是挑战，新的工作，新的环境，新的战友，怀揣着新闻理想与民生情怀的初心，与莱西站团队一起努力，把工作开展得更好。

努力，成就灿烂的自己

□ 孙菲

每个人的心中都住着这样一个在灿烂阳光下大笑的自己，青春飞扬的自己。年轻的我们总是梦想着前方还会有些什么？在这个世界上，并不是所有的人都是天才，都有很高的智商，什么东西都能毫不费力就能学会。其实很多人都像我们一样，都是普



焦恭森

通人，在学习的过程中每个人都会有那么一个辛苦的历程，渡过这个“难关”需要付出很多。工作需要热情和行动，工作需要努力和勤奋，工作需要一种积极主动、自动自发的精神，工作中的乐趣需要我们用心去感受。作为一名半岛人，我们深刻地体会到这一点。

在半岛六年，经历着、学习着、进步着，每一天都在成长。痛并快乐着，一幕幕都是那么清晰，仿佛昨日的事。每一次经历都积累成宝贵的经验，让我明白那些艰辛的历程，熬过之后一切都会变好。加油，你的付出会有收获。努力，成就灿烂的自己！

在半岛的日子里，甜蜜又温馨

□ 谢浩军

时光总是在不经意间就溜走，转眼间在半岛都市报《莱西新闻》经历第三次创刊的“磨练”。我是谢浩军，采编部的记者，最近一段时间忙碌，皮肤被晒得更黑了，但是忙碌的过程让我收获很多。每天的采访，让我接触到了很多人，也对生活有了更多的感悟。条条大路通罗马，而有的人就生在罗马，人与人之间没有可比性，自己的幸福就